



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 856 期

(2025 年 5 月 9 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 7 家中国实体列入特别指定国民清单 .....	1
2、马来西亚对中国 PET 树脂作出反倾销终裁 .....	1
3、澳大利亚对中国钢筋发起反倾销日落复审调查 .....	1
4、津巴布韦延长对进口牙膏保障措施调查期限 .....	2
5、捷克通报中国出口打火机不合格 .....	2
6、英国通报中国出口无线扬声器不合格 .....	3
7、波兰通报中国出口塑料玩具不合格 .....	3

### 二、境外安全风险预警

1、美国加州一高中发生持刀伤人事件，造成 1 死 2 伤 .....	3
2、巴基斯坦军方：印度袭击已致巴方 31 死 57 伤 .....	4
3、尼日尔遭袭，致至少 10 名士兵死亡 .....	4
4、波兰华沙大学发生持斧袭击事件，致一死一伤 .....	5

### 三、全球经贸动态

1、乌克兰央行行长称考虑用欧元而非美元作为参考货币 .....	6
2、美联储：维持基准利率不变 .....	6
3、捷克央行下调基准利率至 3.5% .....	7
4、德国 3 月工业新订单环比增长 3.6% .....	8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国财政部将 7 家中国实体列入特别指定国民清单

2025 年 5 月 8 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多家外国实体列入“特别指定国民 (SDN) 清单”，其中包括 7 家中国实体。

### 2、马来西亚对中国 PET 树脂作出反倾销终裁

2025 年 5 月 6 日，马来西亚投资、贸易及工业部发布公告，对原产于或进口自中国和印度尼西亚的 PET 树脂 (Polyethylene Terephthalate (PET)) 作出反倾销肯定性终裁，决定对上述国家的涉案产品征收反倾销税，具体如下：中国为 2.29% - 11.74%，其中涉案生产商/出口商远纺工业(上海)有限公司为 4.58%，江苏海伦石化有限公司、江苏兴业塑化有限公司以及江阴兴泰新材料有限公司均为 2.29%，其他生产商/出口商为 11.47%；印度尼西亚所有生产商/出口商为 37.44%。该措施有效期为 5 年，自 2025 年 5 月 7 日起生效，至 2030 年 5 月 6 日终止。本案涉及马来西亚协调关税税号和东盟协调税则编码 (AHTN) 3907.61.00.00 项下的产品。

### 3、澳大利亚对中国钢筋发起反倾销日落复审调查

2025 年 5 月 5 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2025/039 号公告称，应澳大利亚国内企业 InfraBuild (Newcastle) Pty Ltd 提交

的申请，对进口自中国的直径小于等于 50 毫米的钢筋（Steel reinforcing bar）发起第二次反倾销日落复审调查。涉案产品的澳大利亚海关编码为 7213.10.00.42、7214.20.00.47、7227.90.10.69、7227.90.90.01、7227.90.90.02、7227.90.90.04、7228.30.10.70、7228.30.90.40 和 7228.60.10.72。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于 2025 年 8 月 25 日完成本案调查的基本事实报告，不晚于 2025 年 10 月 7 日向澳大利亚工业与科学部长提交终裁报告。

#### 4、津巴布韦延长对进口牙膏保障措施调查期限

2025 年 5 月 7 日，WTO 保障措施委员会发布津巴布韦代表团向其提交的保障措施通报。2025 年 5 月 2 日，津巴布韦调查机关在政府公报发布消息称，将进口牙膏（Toothpaste）保障措施的调查期限延长两个月，预计终裁将于立案之日起八个月内作出。2024 年 10 月 11 日，应津巴布韦生产商申请，津巴布韦竞争和关税委员会（Competition and Tariff Commission）对进口牙膏启动保障措施调查。涉案产品的津巴布韦税号为 3306.10.00。

#### 5、捷克通报中国出口打火机不合格

2025 年 5 月 8 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的颜色和形状对儿童很有吸引力，可能导致儿童在玩耍时被烧伤，不符合《通用产品安全条例》以及欧洲标准 EN 13869 的要求。捷克通报中国出口打火机不合格。警报编号：SR/01796/25。

## 6、英国通报中国出口无线扬声器不合格

2025年5月8日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品内部连接质量差，电线被直接焊接到组件尾端，电线在高频振动环境中可能会脱落和短路造成火灾风险，不符合《低电压指令》的要求。英国通报中国出口无线扬声器不合格。警报编号：SR/01794/25。

## 7、波兰通报中国出口塑料玩具不合格

2025年5月8日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有过多的邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯（DEHP），可能会损害儿童的生殖系统和身体健康，不符合《REACH法规》的要求。波兰通报中国出口塑料玩具不合格。警报编号：SR/01792/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、美国加州一高中发生持刀伤人事件，造成1死2伤

2025年5月7日，美国加利福尼亚州南部一所高中门前发生持刀伤人事件，造成一名学生死亡，另有两名学生受伤。报道称，当地警方称，三名学生被送往医院，其中一人死亡，另外两人情况稳定。警方表示，目前正在搜捕至少两名嫌疑人，嫌疑人与学校的关系和作案

动机尚不清楚。据报道，该起伤人事件发生在7日下午，事发时学生们正准备放学。报道指出，该校约有3000名学生，学校当日的课外活动和体育活动被取消。

## 2、巴基斯坦军方：印度袭击已致巴方31死57伤

2025年5月7日，据美国有线电视新闻网(CNN)援引巴基斯坦军方官员消息，印度对巴基斯坦发动的袭击已造成31人死亡、57人受伤。此前报道，巴基斯坦外交部表示，已召见印度驻巴临时代办，以表达其对“印度无端在巴基斯坦本土及巴控克什米尔地区发动袭击的强烈抗议”。印控克什米尔地区4月22日发生针对游客的枪击事件，造成重大人员伤亡，印方认定巴基斯坦与枪击事件有关联。两国此后都采取强硬措施，引发局势升级。巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日称，印度当日凌晨对巴基斯坦本土及巴控克什米尔地区发动空袭。印度国防部同日发表声明，证实印度武装部队对位于9个地点的“恐怖主义基础设施”进行打击。

## 3、尼日尔遭袭，致至少10名士兵死亡

2025年5月7日，尼日尔当局通过国家广播电台“萨赫勒之声”发表声明证实，日前在尼日尔多索地区多贡杜奇省发生的袭击已造成至少10名士兵死亡，7人受伤，且死亡人数有可能继续攀升。路透社援引尼日尔政府的声明称，此次武装袭击发生在5月4日傍晚时段，地点位于尼日尔南部多索地区的多贡杜奇省。尼日尔政府将此次袭击

事件归咎于“恐怖分子”，并表示几名袭击者被击毙，其他袭击者也已陆续被逮捕。尼日尔政府方面对此次袭击表示谴责，并称袭击者的行径“懦弱而野蛮”。袭击发生后第二天，多贡杜奇省省长巴纳·阿拉萨内前往事发地区，向遇难士兵家属表示慰问。据媒体报道，尼日尔及邻国马里、布基纳法索等国近来面临来自极端组织、恐怖组织的威胁，安全局势不容乐观。

#### 4、波兰华沙大学发生持斧袭击事件，致一死一伤

2025年5月7日，波兰华沙警方表示，华沙大学当日发生一起持斧袭击事件，造成1人死亡、1人重伤。华沙警方在社交平台上说，该起事件发生在18时40分左右。当地检察官办公室发言人表示，华沙大学一名女性行政人员当场死亡，一名安保人员受伤并被送往医院，情况危急。警方已拘留一名22岁波兰男性公民。当地媒体报道称，袭击者是一名法律系三年级学生。当地检察官办公室发言人表示，袭击者进入了华沙大学的一处礼堂。据报道，该礼堂已被警方封锁。华沙大学校长在一份声明中说，5月8日将是该校的哀悼日。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、乌克兰央行行长称考虑用欧元而非美元作为参考货币

据中国新闻网报道，乌克兰央行行长安德烈·皮什尼近日表示，在全球贸易碎片化且乌克兰与欧洲联系日益紧密的背景下，乌克兰开始考虑摆脱对美元的依赖，可能将本国货币格里夫纳与欧元更紧密地挂钩。据报道，皮什尼在电子邮件中谈到乌克兰加入欧盟的潜在可能性，欧盟在强化乌克兰国防能力上日益凸显的作用，全球市场的剧烈波动，以及全球贸易碎片化趋势，指出这些因素都促使乌克兰央行重新考虑是否应该以欧元作为乌克兰格里夫纳的参考货币，而不是美元。据报道，皮什尼还表示，尽管美元交易继续主导外汇市场各领域，但欧元计价交易的份额在大多数领域一直在上升，虽然“迄今为止涨幅不大”。“这项工作(转向欧元)十分复杂，需要高质量且全方位的准备。”皮什尼表示。他没有进行更多详细说明。路透社指出，皮什尼的上述言论是乌克兰官方对转向欧元可能性所发表的“最为直接的评论”。

#### 2、美联储：维持基准利率不变

据光明网报道，美国联邦储备委员会近日结束为期两天的货币政策会议，宣布维持基准利率不变，将联邦基金利率目标区间保持在4.25%至4.50%之间。这是自今年1月以来，美联储连续第三次维持基准利率不变。在最新货币政策声明中，美联储称，经济前景的不确

定性进一步加剧，失业率和通胀率上升的风险已经上升。在随后召开的新闻发布会上，美联储主席鲍威尔也强调，当前经济环境充满不确定性，美联储应该继续静观事态发展，没必要操之过急。据芝商所美联储观察工具，当前市场预期美联储在 6 月继续维持利率不变的概率约为 80%，降息 25 个基点的概率约为 20%。美东时间 5 月 7 日，美股三大指数集体收涨。截至收盘，道指涨 0.7%，标普 500 指数涨 0.43%，纳指涨 0.27%。谷歌大跌超 7%，苹果跌超 1%。消息面上，报道称苹果公司正在“积极考虑”重塑其设备上的 Safari 浏览器，以更侧重于由人工智能驱动搜索引擎。这也意味着，苹果和谷歌的长期合作关系可能终结。随着美国政府不断释放有关“与主要贸易伙伴积极推进谈判”的信号，包括高盛和巴克莱在内的金融机构已推迟美联储今年首次降息的时间至 7 月。目前，市场普遍预计美联储今年将降息 75 至 100 个基点。

### 3、捷克央行下调基准利率至 3.5%

据中国新闻网报道，捷克国家银行(央行)近日将基准利率下调 25 个基点至 3.5%。捷克央行 7 日发表声明表示，2024 年 1 月以来，该国通胀率一直处于央行目标区间内，但国内服务业通胀率居高不下，工资增长高于平均水平，房地产价格大幅上涨。这些因素对该国长期价格稳定构成风险。因此，央行此次降息幅度谨慎，货币政策仍将维持紧缩。声明称，此次降息旨在控制该国总体通胀率长期稳定在 2% 的目标区间附近。目前，捷克国内经济持续的通胀压力限制了央行进

一步降息的空间。捷克央行指出，该国经济正逐步复苏，2025年第一季度国内生产总值(GDP)环比增长0.5%，同比增长2%；预计今年该国GDP将增长2%。据美联社报道，捷克央行2023年12月以来多次下调基准利率，每次下调25个或50个基点。此前，捷克央行为应对该国快速增长的通胀率上调基准利率至7%，创下1999年初以来最高水平。

#### 4、德国3月工业新订单环比增长3.6%

据新华社报道，德国联邦统计局近日公布数据显示，经季节和工作日调整后，德国3月工业新订单环比增长3.6%。数据显示，当月德国国内新订单环比增长2%，国外新订单环比增长4.7%，其中来自欧元区和欧元区以外的新订单环比分别增长8%和2.8%。德国联邦统计局声明指出，当月新订单增长体现在多个工业领域，其中，电气设备制造业新订单环比增长14.5%，机械设备制造业新订单环比增长5.3%，汽车行业新订单环比增长2.5%，制药业新订单环比增长17.3%。经工作日调整后，德国3月工业新订单同比增长3.8%。德国联邦经济和能源部当天发表声明说，今年一季度，德国工业运行总体强劲。但受美国贸易政策不确定性上升及由此导致企业预期趋于悲观等因素影响，德国工业部门的增长年内有再次放缓可能。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523